

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Nº 18.190

25 ejemplares 75 cts.

SUBScripciones
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Martes 15 de Mayo de 1917]

CONDICIONES DE PUBLICACIÓN
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta. Línea en primera plana
50 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA

Vapores Correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Po, Aden, Ceilán, Singapore y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2 bajos.

AVISO

El establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Guillermo Herrera

Instalaciones eléctricas

Lámparas "Osram"

Almacenes y oficinas:
CONDE OFALIA, 12.

ALMERIA

SULFATO DE COBRE y alambre para parrales.

Precios más baratos que de fábrica
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

OTRO EJEMPLO

Lo del papel

La prensa española que desde que comenzó la guerra también principió para ella las salpicaduras, su estado de enfermo crónico se agudiza. Ya no solo se trata de perder unas cuantas miles de pesetas en toda empresa periodística, sino que se va aproximando la agonía, y si esto continúa, la muerte no tardará en venir. La Central Papelera ya ha diagnosticado el fin cercano. Siguiendo los periódicos consumiendo el papel como hasta aquí, no podrán de Júlio en adelante servir más pedidos por falta de pasta. La pasta se acaba y con ella el papel.

Ante estos augurios la prensa madrileña se ha reunido para tratar de hacer frente al peligro. De la de provincias no se dice nada. Siempre se habrán acordado de aquellas célebres frases «donde está Madrid, las provincias que se callan». Esto, después de todo, no tiene nada de particular. Qué sitio ibamos a tocar los de provincia. Al fin y al cabo habíamos de pasar y estar conformes con lo que propusieran los grandes partidos. Nos han evitado el viaje y el opinar, como Dios no lo remedie y les vuelve el juicio a las naciones bien resultado práctico alguno.

El caso es, que ellos se lo han garantizado y se lo han comido. Que se reunieron y no acordaron nada. Y aquí es donde viene el ejemplo. En cuanto nos reunimos unos cuantos españoles para opinar en los románicos. Pero para común, nos salimos por pateneras y opinamos individualmente. Tenemos tal dosis de amor propio, que de otra manera qué vamos a que por fuerza no damos nuestro hacer con la media hoja que nosotras queremos que tros digremos del pliego? Es-

prevalezca nuestro criterio sobre el ajenio. Con lo cual, lo mismo que en Belchite y en Madrid, de las discusiones y asambleas, reuniones y toda tendencia de asociación, en vez de salir la armada nace la división, que precisamente no es suma.

Ahora la divergencia de los periodistas está en que unos abogan porque no nos den más que la mitad del papel que hasta aquí veníamos consumiendo y otros quieren que no se económico nada más que le cuarta parte. Para contestar a los que han sustentado esta tesis, una orientación, si que hacia falta que hubiéramos estado presentes estos humildes provincianos, que en su mayoría vivimos con dos hojas. ¿Qué íbamos a hacer con una cuarta parte menos? Dar hoja y media, según ellos. Es decir un periódico cojo. Seguramente, eso se le ha ocurrido a algún diario de muchas hojas. Aquí no hay más remedio que cortar por lo sano, por la mitad. Defienden aquella teoría, basándose en que con la mitad no hay bastante para un buen periódico. Ello queda reputado en que los tiempos hay que tomarlos como vienen, a malos tiempos, periódicos malos. Y pedir a Dios, que no llegue la suspensión total, que camino de ella vemos, como Dios no lo remedie y las vueltas al juicio a las naciones be-

peremos, pues, a que se pongan de acuerdo los diarios madrileños que hasta aquí no lo han logrado. Pon tu cara a discusión y unos te dirán que es blanca y otros que es negra. La unanimidad fué una puesta pese a la equivocación en nuestro diccionario. En fin, ya sabremos algún día por donde nos hemos de dividir, al por el lomo o por la cuarta.

Lo que cuesta la guerra

Un calculista hacía noches atrás cálculos sobre lo que cuesta la guerra, y aunque sus datos eran fidedignos, pues el hombre había hecho un estudio detenido y en parte acertado, se limitaba a determinar las cantidades que cada país viene invirtiendo en la contienda, que ya podemos considerar como mundial.

Pero sus cálculos eran equivocados.

Lo que cuesta la guerra no es sólo el dinero que se gasta en ella, sino lo que se pierde.

Además, en la guerra actual, el gasto supera a todo cálculo.

La campaña de Crimea costó diariamente siete millones de francos; la de Rusia en 1866, diez millones; la ruso-turca, diez millones también; la del Transvaal, seis millones, trescientos setenta y cinco mil francos; la franco-alemana en 1870, incluso la indemnización de cinco mil millones, costó a Francia 131.500.000 francos, por diaria actualidad.

Y sin embargo, el periódico fué también para ellos la única fuente de información. Con esta diferencia: no escucharon su voz por mentirosa, y escucharon los ecos de esa voz, que mienten más.

Es indudable: a verdad del periódico, así en la noticia como en el comentario, no es tan precisa, exacta e imparcial o independiente como fuera de desear. ¿Pero hay nada perfecto en el mundo?

Sin embargo, los periódicos, en general, mienten menos de lo que se supone; casi nada mienten, para quienes lo saben leer. Es difícil saber leer un periódico. Para leerlo bien, es preciso vivir con él en continuo, en su intimidad. Sólo así no nos engaña.

Poblaciones enteras convertidas en escombros, joyas artísticas de un valor imperecedero, destruidas; multitud de naves valiosísimas hundidas en el fondo del mar; cargamentos inmensos sepultados en los mares; campos antes florales, convertidos en eriales.

Todo esto influye en que no sea posible calcular lo que cuesta la guerra, hasta que después de muchos años de paz, nos demos cuenta de lo que perdieron los beligerantes.

Y lo peor no es que se gasta la enormidad que se gasta en la guerra, sino que a nadie aprovecha, porque si bien es cierto que algunas empresas y particulares pueden resuflar favorecidos con la destrucción de sus semejantes, ¿qué vale eso comparado con lo que se pierde?

Todos los esfuerzos de la inteligencia humana, todo el producto de esa labor constante y gigantesca que realizamos para vivir con relativo bienestar, lo vamos arrojando como se arroja lo que no sirve para nada.

Solamente esta consideración, el convencimiento de lo infructuoso que resulta el trabajo cuando lejos de reconstruir y fomentar se dirige a la destrucción de la obra humana, debiera contener a los hombres, amortiguarse sus odios y conducirlos a la paz, que es el estado que a razón aconseja.

Ya pueden los calculistas hacer números cuando las naciones que luchan hayan puesto las armas, que por muchos que hagan, por mucho que torturen el cerebro, siempre se quedarán cortos para determinar lo que ha costado la guerra, y lo que se ha perdido en guerras menores, el gran viento de la prensa es viento de verdad; la verdad honda del mundo, que necesita el mundo como el mismo pan.

Lo que aplicado a beneficiar la tierra y hacer más cómoda la vida, llevaría a su más alto grado de perfección de condición humana.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Marítimos
TEODORO FERNANDEZ Fulgar, 79.

Paradojas.

El periódico

¡Aquella niña del drama que nos dice tiene miedo del miedo que tuvo! ¡Y tembló aún cuando el miedo ya pasó! ¡¿Comedias, eh? Pues ya estamos teniendo miedo del miedo que tendremos cuando no se publiquen periódicos por falta de papel. El terror de no saber lo que pasa en el mundo, así lo que pasa lejos, muy lejos, como lo que pasa a dos pasos, en la vecindad.

Se lee poco en España; son muchos los hombres que blasfoman de no leer nunca los periódicos. «Si no fuese porque dan tanto papel, necesario, entre otras cosas, para envolver...» ¡Pero leerlos, no; mienten tanto las gacetas! Sin embargo, los hombres que así hablan escuchan lo que les dicen el barbero y el vigilante, el comisionista y el cliente, lo que se habla en las antecillas y en las tertulias del casino y del café. Sobre ello discuten y discurren; a base de ello aventuran juicios y resuelven los problemas más complejos de toda actualidad.

Y sin embargo, el periódico fué también para ellos la única fuente de información. Con esta diferencia: no escucharon su voz por mentirosa, y escucharon los ecos de esa voz, que mienten más.

Es indudable: a verdad del periódico, así en la noticia como en el comentario, no es tan precisa, exacta e imparcial o independiente como fuera de desear. ¿Pero hay nada perfecto en el mundo?

Sin embargo, los periódicos, en general, mienten menos de lo que se supone; casi nada mienten, para quienes lo saben leer. Es difícil saber leer un periódico. Para leerlo bien, es preciso vivir con él en continuo, en su intimidad. Sólo así no nos engaña.

Pero si el periódico engaña a quien lo lee sin saberlo leer, considera lo que ha de ocurrirle a quien no lo lee y sólo escucha su eco por la voz o referencia de otro que quizás leyó mal y probablemente refiere peor.

¡Cuántas personas hablan de lo que miente determinado periódico sin haberlo leído en su vida!

Pero la verdad es esto: el periódico es por ahora la única fuente de información verídica. No hay otra mejor. Y el agua de esa fuente no es indispensable. Queriéndolo o no, sospechándolo o no, todo el mundo bebe de ella.

Suprimir esa fuente y moriríais de sed. Nos haríamos todos inquietos, aterrizados, sólo en un ovidio oasis, perdidos: «Están lejos de fieras? ¿Soplar el «Smoun»? ¿Nada se sabe?...»

Lo leí ayer: En Reims antes de la guerra había 117.000 habitantes. Fué y continúa siendo tan terrible el bombardeo, que quedan hoy sólo en la ciudad 17.000 personas, las cuales viven bajo tierra como en catacumbas. Todo escasea en Reims, hasta el aire respirable, hasta la luz del sol; y falta a menudo el pan. Pero el periódico no falta. «En medio de aquel infierno continúa publicándose un periódico.» «No cuentan más que con cuatro cajistas, ha dicho el director, pero no importa...» El periódico sale, el periódico debe salir.

Imaginalos a Madrid, Barcelona, España, sin periódicos. ¿Qué es aquí si no es lo que no fa la en Reims?

Con refugios mentirosos, el gran viento de la prensa es viento de verdad; la verdad honda del mundo, que necesita el mundo como el mismo pan.

MAX.

Noticias mineras

Operaciones facultativas

Por esta J. fatura de Minas se practicarán operaciones facultativas, desde el 19 al 26 del actual, en los términos municipales de Fátima, Abrucena, Doña María y Gérgal.

Renuncia.

Ayer renunció don José Tonda Sillés, la propiedad del registro denominado «La Perla», número 33.856, del término de Nijar.

Un permiso.

Don Francisco Caparrós García, solicitó ayer en este Gobierno civil se le autorice para realizar ciertas labores en el registro minero, denominado «Imbecil», número 33.871, de Albóz.

EN LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

Detenidos

La benemérita ha detenido en término del pueblo de Santafé, a Miguel Los Picos, Francisco Pérez Cífera y Francisco Cífera García, como cómplices del robo de ganado en una finca situada en el Río Almanzora. Aparece como autor del robo Baltasar Parra Pérez, de Huércal Overa, quien se dirigió a la fuga en unión de la gitana María Gorrota Fernández, con la que está amancebado.

En Vélez-Banco, ha detenido también a Jesús Martínez Puertas, vecino de Huescar (Granada) presunto autor del robo de una fara, una caja de tabaco, una docena de huevos y 125 pesetas en billetes del Banco de España, a Juan Antonio Molina Giménez.

— Y en el sitio conocido por Viveros, término de Chirivel, ha detenido a Antonio Martínez Grande, autor de disparos y lesiones a su conciudadano Antonio Martínez Gallardo.

Denuncia

Ante el juzgado municipal de Albalche, ha denunciado la benemérita a Antonio Cortés García, por tener puestando ganado sin la autorización correspondiente, en el punto conocido por «La Sella».

COSAS QUE PASAN

A LR QUE SALTA

Ya saben nuestros lectores que van a trasladar el año económico al mes de Abril.

Puede que a alguno joroben, pero Laurita Avendaño así economiza un año y asegura que es más joven.

En cambio Pablo Meneses, de una casa en pleno goce pretende que en nueve meses le den lo que importan doce.

**

El señor García Prieto ha asistido a la Embajada de Francia a una sección cinematográfica.

No sabíamos que el marqués de Alhucemas era tan aficionado a la película.

Pues para verla no necesita ir a ninguna Embajada,

Las películas nacionales están resultando muy divertidas.

¡Hay cada Charlot en este país!

COLOCAR

Vamos, menos mal.

Al fin ha resultado en eso de las naranjas envenenadas, que no había tales carneros.

Naturalmente,

Lo del veneno creo yo que lo inventó Lucifer, porque agrisa, pudieran ser pero venenosas, no.

**

Parece mentira!

La huelga de marmolistas está dando que hacer.

Un oficio tan tranquilo y tan pareado!

Y lo grave es que los huelguistas apedreadan!

Si con tanta furia empieza va a salir la huelga cara, pues tiran a la cabeza y con marmol de Carrara!

**

El señor Burell ha dicho que lo de las subsistencias se va regularizando.

Es muy cierto.

PUNTAS DE PARIS

para barriles

Agencia Marítima

Romero Hermanos

Boulevard, 48

Almacenes
Pescadores, 3 y 5.

demás países belligerantes. Según el profesor Vitti, el mejor medio de detener a la hora de la invasión económica alemana es desarrollar los recursos productivos del pan y en vano se apela a prohibiciones u otras barreras artificiales; a juicio del «Economista», la guerra económica será imposible en una Europa que tanta necesidad sentirá de paz y habrá que reconocerse que los intereses de los aliados coinciden fundamentalmente con los de sus enemigos, porque todas las naciones del mundo son económicamente solidarias.

En Rusia son muchos los que piensan, como el profesor Mignonne, que las relaciones económicas con Alemania son absolutamente necesarias para el desenvolvimiento del país. Y no hay que decir que del mismo modo se piensa, por las gentes sensatas, en Alemania. «Después, como antes de la guerra —decía en la «Gaceta de Colonia»—, tendremos necesidad de importar gran número de materias primas para nuestra industria y para nuestra defensa. Nada, pues, más falso que representarse a la Europa central en situación de constituir una unión económica que pueda bastarse a sí misma. Una ilustre economista berlinesa, Karl von Tyszka, desarrollaba recientemente la misma idea. Alemania está enlazada al comercio mundial; las primeras materias y los artículos alimenticios necesitan importarlos en gran parte; necesita del extranjero para vender sus productos manufacturados. El profesor von Tyszka quiere que Alemania demuestre, con una política liberal favorable a la cooperación de los diferentes pueblos, que está sinceramente dispuesta a establecer el reinado de la paz en el mundo.

Alvaro de Albornoz.

DE SOCIEDAD

Enlaces

Ayer mañana contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en la Iglesia de San Pedro, la simpática señorita María de la Concepción Gómez Cordero y el comerciante de esta plaza don Luciano Verdejo Acuña.

No son sólo las ideas, que podrían ser moldeadas de románticas; también los intereses se manifiestan en contra de una lucha que sería, a la postre, desastrosa para todos.

Ha aquí cómo se expresaba el presidente de la Cámara de Comercio de París, señor Mennet: «No se podrá evitar que, en elvenir, las leyes económicas sigan produciendo sus efectos, y las transacciones sean reguladas, como siempre, por la ley de la oferta y de la demanda. «No hay más que un medio de conquistar los mercados: presentar en ellos las mercancías que convengan a las necesidades de los habitantes al más bajo precio y en las mejores condiciones.

Por graves que sean los conflictos entre los sentimientos y las ideologías, los hechos económicos se imponen con la fuerza irresistible de las necesidades vitales. Todo el odio que Bélgica invadida tiene por Alemania, no es bastante a impedir que los industriales y comerciantes belgas se preocupe del importante problema de las relaciones económicas entre Bélgica y Alemania, para después de la guerra. Y no son arrebatos de cólera, sino reflexiones de una gran prudencia, juicios muy mediados y muy serenos, los que nos ofrece, respecto a tema tan interesante, el batele de la Cámara de Comercio belga de París.

Los industriales ingleses, por su parte, dan muestra del buen sentido de lo proverbial. Vale la pena transcribir las palabras con que uno de los primeros industriales de la Gran Bretaña, señor Hugh Bell, de la razón social «Bell Brothers», terminaba una comunicación dirigida al «Economie Club» de Londres: «Fácilmente nos dejamos llevar de las palabras, y la terminología del comercio denota demasiado frecuentemente el conflicto para que podamos evitar la idea de que la base de las relaciones comerciales es la lucha en una forma o en otra. Pero en realidad no es así. El comercio, a pesar de todas las apariencias, no es un conflicto, sino una cooperación... Si los aliados imponen a Alemania ciertas condiciones relativas al comercio, yo espero que sean tales que, en vez de dificultarla, lo favorezcan al mismo tiempo que al nuestro... El programa de los aliados no puede ser aplastar a Alemania, porque una nación de 67 millones de habitantes no puede ser aplastada. Ese programa, después de asegurar la defensa nacional, debe ser impulsar el progreso moral y político de Europa y de todo el mundo.»

La voz de estos industriales que van más allá de sus negocios, se confunde con la de los proletarios que luchan por la paz futura. Unanimemente, los socialistas de todos los países rechazan la idea de la guerra económica. Los socialistas

franceses, en una declaración hecha en la Cámara por sus representantes, reclamaban medidas económicas susceptibles de desarrollar la producción y el comercio de los países aliados; pero sin perjuicio de la solidaridad económica que deba haber entre todos los pueblos, y, después de pronunciarse en contra del régimen proteccionista, protestan de antemano contra toda restricción que se pensase oponer al comercio con Alemania. Y el partido socialista belga acaba de declarar que permanece fiel a los principios del librecomercio, de autonomía de las colonias y de expansión del régimen de la puerta abierta para los países nuevos, manifestándose, a la vez, que contra las barreras económicas que encierran artificialmente la vida del obrero, contra todo propósito de guerra económica después del conflicto armado. En análogo sentido han hecho manifestaciones, en declaraciones y Congresos, los socialistas austriacos y los socialistas rusos. Contra el sistema de violencias represivas, que no tardaría en desencender otra guerra, se pronuncian, pues, la ciencia económica, la solidaridad de los intereses y la corriente democrática, que tan magnífica expansión tendrá cuando los hombres depongan las armas y vuelvan al trabajo en el seno de la paz.

Alvaro de Albornoz.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.—Cacheo a la entrada.—La policía en la puerta.

Ayer tarde celebró su sesión ordinaria la Corporación municipal. Varias parejas de Policía se habían a la puerta del edificio para conservar el orden, procediendo al cacheo de todos los curiosos que entraban en el salón de sesiones.

Esta providencia fué tomada por la primera autoridad civil, en vista de los rumores que corrían de que ocurrirían incidentes graves, como otras veces han sucedido y no hace mucho.

Presidió el Alcalde señor Pérez Cordero y asistieron los señores Fernández Burgos (don José y don Antonio), Juárez, Naveros, Sanchez Entrane, Sanchez Picón, Villegas, Iribarne, Moreno Nieto, Pérez Burillo, Gomez Talavera, Granados, García del Moral, Jua-

rez, Durbán y Esteban. Fué leída el acta de la anterior.

El señor Iribarne plidió una aclaración sobre la terminación de la redacción del acta, pues el Alcalde había levantado la sesión cuando un concejal tenía pedida la palabra y eso no aparecía.

El señor Fernández Burgos dijo que él no oyó que el señor concejal pidiera la palabra.

El señor Naveros se expresó en el mismo sentido que el señor Fernández Burgos, diciendo además que su acta debiera aprobarse porque era fiel reflejo de la verdad.

El señor Villegas dijo que eran verdaderas las manifestaciones del señor Iribarne.

El señor Alcalde explicó lo que ocurrió en el acto de referencia, sin que él llevara objeto de retirar la palabra a ningún concejal.

El señor Iribarne insistió en sus manifestaciones.

Fué aprobada el acta, con la aclaración que pedía el señor Iribarne y con las de los señores Fernández Burgos y Naveros).

Seguidamente entróse en el

ORDEN DEL DIA

Factura de 580 pesetas, por muebles para la escuela militar.

(Aprobado).

Distribución de fondos para el presente mes.

El señor Iribarne dijo que tal como se hace la distribución de fondos, no estaba bien hecha y pidió que nuevamente pasara a informe de la Comisión de Hacienda.

El señor Naveros expresó que él había emitido el informe porque el asunto era urgente. Solicitó que estando presentes los concejales que forman la Comisión de Hacienda, pudieran dar su informe, porque se perjudican los intereses del Municipio si no lo hacen, hasta el punto que se ha protestado una letra por no haberse aprobado la distribución de fondos del actual mes.

El señor Fernández Burgos dijo que los señores concejales que no asisten a las Comisiones deben pagar los daños que se originen al Ayuntamiento y no éste.

El señor Alcalde expone que si se aprueba la proposición del señor Iribarne se causarían muchos daños a los intereses del Ayuntamiento, porque no puede ordenar pagos urgentes. Añadió que si el señor Iribarne, sorprende que el Alcalde no administra bien, puede decirlo y él responderá con datos desde que ocupa el cargo.

El señor Iribarne contestó que él no se refería en nada a la cuestión administrativa, sino que se ajustaría la distribución a la Ley. Prometió que el miércoles se reuniría la Comisión de Hacienda para dar su informe.

El señor Fernández Burgos dijo que la agrupación las manifestaciones del señor Iribarne respecto a la buena administración de Alcalde, con lo que estaba conforme.

(En el salón se oyó una palabrería contra el Alcalde.)

El señor Fernández Burgos protestó enérgicamente, diciendo que

500 pesetas por su cuenta y además las que le correspondían al señor Fernández Burgos.

El señor Iribarne dijo que no era necesario la proposición del señor Pérez Burillo.

El señor Fernández Burgos protestó de las últimas palabras del señor Pérez Burillo.

Este dió explicaciones. (Se acordó conceder 3.000 pesetas.)

PREQUITAS

El señor Iribarne preguntó qué motivo había para que la Policía estuviera en la Puerta del Ayuntamiento.

El señor Alcalde contestó que había sido por mandato de la primera autoridad civil.

UN DEBATE

También el señor Iribarne preguntó el motivo de que no se haya dado cuenta de una moción que firmada por tres concejales (si que hablaba y los señores Pérez Burillo y Villegas) que se presentó el sábado último.

El señor Alcalde contestó que no lo había creído conveniente, añadiendo que estudiará detenidamente la moción.

El señor Iribarne preguntó si daria cuenta de ella en la sesión próxima.

El señor Alcalde contestó nuevamente que lo estudiará.

El señor Iribarne dijo también que si el Alcalde estaba dispuesto que se entablara un debate sobre sus gestiones, lo haría enseñándole si era necesario.

El señor Alcalde contestó que no tenía inconveniente, pues a él no le daban prenda.

El señor Iribarne expuso que podría pedir que el señor Alcalde abandonara la Presidencia, pero no llegaba a ese extremo.

Después el señor Iribarne manifestó que los concejales señores Villegas, Moreno Nieto y él, habían publicado un escrito en el que primariamente se quejaban de que el señor Alcalde había acaparado todas las funciones de los concejales, a la que el Alcalde contestó en otro escrito, que no era cierto.

Refirió que en el Mercado no podían entrar los vocales de la Comisión porque se les tenía prohibido, como así mismo que no ha querido dar cuenta de varios escritos presentados y que ha retirado porque le había parecido conveniente. Recordó que se está instruyendo expediente por los fraudes del carbón, probándose que en la fábrica de Lebón no se cometieron; que de la agresión al concejal señor Villegas fué autor moral el Alcalde, porque no impuso correctivo al empleado que la realizó, resultando una autoridad débil. Dijo también el señor Iribarne que 15 concejales temaron un acuerdo y lo suspendió el Alcalde sin tener atribuciones, lo que resulta declarar que los concejales que tomaron ese acuerdo eran inmorales, por lo cual no podría transigir nunca con el Alcalde. Criticó la suspensión de ese acuerdo, que resulta un abuso de autoridad que no puede tolerar.

El señor Juárez insistió en que no puede inmiscuirse el Ayuntamiento, pues resultaría una coacción.

(Fué desechara la proposición del señor Fernández Burgos)

UNA PETICION

El señor Fernández Burgos solicitó que el Ayuntamiento costeara el viaje a los obreros de la Casa del Pueblo que tienen propósitos de formar parte de la comisión que marchará a Madrid con los demás señores para trabajar en favor del problema uverro.

El señor Pérez Burillo dijo que había también obreros de otras Sociedades que quieren ir a Madrid con el mismo objeto.

El señor Fernández Burgos contestó que la comisión que marcharía a Madrid pertenece a los obreros de la Casa del Pueblo que tienen propósitos de formar parte de la comisión que marchará a Madrid con los demás señores para trabajar en favor del problema uverro.

Intervinieron los señores Juárez, Villegas, Sanchez Picón y Durbán, quienes presentaron la proposición.

El señor Fernández Burgos dijo que la conciencia bien tranquilla de que en el asunto del carbón y de los huevos, le ha guiado sólo el procurar un beneficio al vecindario, como se demostró con toda claridad; que los guardias municipales en nada se mezclaron, solo el prohibir que esas mercancías salieran de la capital por orden suya y según acuerdo de la Junta provincial.

El alcalde de subsistencias, acuerdo que dio muchos beneficios al pueblo. A otros extremos exquisitos por el señor Iribarne, contestó defendiéndose el señor Alcalde con detalles extremados y claros, y que respecta a que no había puesto correctivo a algunos concejales, lo primero que hizo fué dejar cesante al empleado tra uno de ellos. ¿Qué más podía hacer? Terminó lamentándose de la retirada de los concejales por haber decretado la suspensión de un acuerdo, sintiendo esa actitud porque a todos aprecia como lo tenía demasiado en muchas ocasiones. Probó que se diera a entender que era un agravio para los concejales de que se suspendiera el acuerdo, pues nada de ello pensó nunca, solo fué porque había que seguir con las peticiones de Lebón, con el arrendatario de los impuestos municipales, pues en nada se beneficiaba el vecindario porque paga lo mismo y pierde el Ayuntamiento muchas miles de pesetas. Cuando él se posesionó de la Alcaldía en primero del año 1916 estaban todos los impuestos cobrándose por administración, mientras que ahora no existe ninguno, como también tenía seguridad de que el actual arrendatario no quebraba.

Terminó exponiendo que si él hubiera aprobado el escrito del arrendatario, hubiera dicho el vecindario que estaba en combinación con aquél, lamentándose de que en este país se pague tan mal a quien tan bien lo tiene.

El señor Iribarne rebatió algunas de las afirmaciones hechas por el señor Alcalde, insistiendo en que éste no tiene facultades para suspender ningún acuerdo que sea igual al de los arrendatarios de los impuestos municipales.

El señor Villegas propuso que se desistiera del procedimiento que se sigue contra el empleado de la guardia municipal Antonio Biabala.

Después dijo que el señor Alcalde no había expuesto toda la verdad respecto a la agresión de que el concejal que hablaba fué objeto por parte de dicho empleado, como también se decía que el señor Alcalde le había puesto la flanza.

El señor Alcalde: Juro por mis hijos y por mi honor, que no es cierto, señor Villegas.

El señor Granados pronunció breves palabras.

El señor Alcalde preguntó dos veces si algún concejal quería hacer uso de la palabra.

Nadie contestó, y la sesión se dió por terminada después de las siete de la tarde.

TRIBUNALES

Vacante.

Se encuentra vacante la plaza de fiscal municipal de la villa de Fondón, pudiéndose solicitar en el plazo de 15 días.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Gérgal, contra Rafael Usero García y otro, sobre malversación. — Abogados, don Joaquín López Pérez y don Antonio García García; procuradores, don Juan Villasepresa y don Dácio Navarro.

Idem de Huércal Overa, contra Antonio Baúl Porcel, sobre lesiones. — Abogados, don Fernando Muñoz y don Manuel Fuentes; procuradores, don Enrique Salmerón y don Francisco Rodríguez Rosales.

Suspension.

Por incomparación de uno de los procesados, ayer se suspendió en la Sala de la Sección primera a vista de una causa seguida en el juzgado de Gérgal, por el delito de tentativa de violación.

Incidente suspendido.

También se suspendió en la Sección segunda la vista del incidente señalado en causa del juzgado de Vélez Rubio, por el delito de injurias, a causa de enfermadad del letrado de la parte apelante don Antonio García García.

NOTAS ÚTILES

Propositor propietario.
Médico: don José Cordero Sosa.

Practicante: don Pedro Bonilla Retán, de 3 a 5: practicante, don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.
Han sido puestas en libertad Gaspar Gómez Cobos, Benifacio Ramírez Alcaraz, José Cuenca Seoane, Andrés Ruiz Ruiz, Silvestre Gudó y José Asencio Díaz.

La situación era de 44 hombres y 8 mujeres.

Juzgado municipal

Día 14.

Nacimientos.

Arga Rodríguez Milán, Felipe Garrido López, María Ortiz Morales, María Ledesma Muñoz, Ramón Carrizo Díaz y Antonia Montoya Martínez.

Defunciones.

Antonio López García, Amalia Ruiz Aranda, Joaquina Gómez Muñoz y María González Soler.

Casamientos

Rafael Martínez Martínez con María Ofelia González, Ángel Carrasco Camacho con Francisca Santander Morales, Manuel Forte Camacho con Isabel Montero Puerto, Luciano Verdejo Acuña con Concepción Gómez Cordero y Antonio Liebres Tena con María Burgos Cuadrillero.

Religiosos Cistercienses.

Prob'd sus chocolates de la Tra pa.

En honor de Silvela.

Suscripción abierta para costear un bastón de mando al diputado a Cortes por Almería don Luis Silvela, con motivo de su nombramiento de Alcalde de Madrid. Pesetas

Suma anterior 2.777'00

Don Miguel García Sanchez 1
Francisco Fernández Valverde 5
Enrique Sánchez Pato 5

Veinti y cinco seños que constituyen el gremio de remitentes y vendedores de pescado 25

Don Manuel Vázquez Villegasante 5

Abrucena

Don Francisco Lao Hernández 5
José Lao López 2
Pedro Lao Hernández 1'50Francisco Lao Sanchez 1'50
Juan Lao Sanchez 1
José Martín Ruiz 1

Nacimientos

Don José Martínez Herrada 2'50
Pompeyo Miranda Ibáñez 2'50Antonio Bostrán Díaz 1
Márias Ruiz Mira las 1
Manuel Miranda Ibáñez 1Manuel Sanchez Apalacio 1
Lorenzo Cascales Llano 1Juan Lopez Herrada 2
Ramón Maqueda Díaz 1
Antonio Deigado Martínez 1Francisco Scrla Romera 1
Aurelio Aranzana Beltrán 1José Pelayo Galindo 2
Lucas Martínez Bafiz 2
Francisco Martínez Herrada 2Pablo Martínez Martínez 1
Rogelio Martínez Abad 1
Dña Carmen Zamora Apalacio 1Concepción Zamora Apalacio 1
Don Emiliano Martínez Herrada 1Remualdo Pelayo Martínez 1
José García Abad 1
Domingo Carcales Llano 1Joaquín Ibáñez Galindo 1
Francisco Beltrán Hernández 1
José Lázaro Soler 1
José Contreras Martínez 1
José Pelayo Ibáñez 1
Sebastián López Co mez 1

Varies señores 2

Abia

Don Francisco Ortiz Moya	5
Manuel Herreras Rodríguez	5
Antonio Argal Martínez	5
Juan Busto Castillo	5
Francisco Morales Ocaña	5
Fernando Herreras Burgos	5
José Ocaña Ortiz	2
Rosendo Barredo Martín	5
José Ortiz Moya	1
Antonio Morales Ocaña	1
Ángel Martínez Ortiz	1
José Salmerón Rodríguez	1
Isaac Morales Galindo	1
Manuel Herreras Moya	1
Joaquín López Ocaña	1
José Muriana Martínez	1
José Sánchez Castillo	1
Juan Sánchez Tejela	1
Enrique Castell Herreras	1
Antonio Fernández Ruiz	1

Sums y sigue. 2.912'00

Viajeros.

Los distinguidos señores de Valiente, después de permanecer larga temporada entre nosotros, acompañados de su encantadora sobrina Benignita Satué, marcharon a su finca de Aragón. Esperamos verlos nuevamente por aquí el próximo invierno.

LOS SUBMARINOS

Otro velero torpedeado.

Anoche tuvimos conocimiento de otro siniestro marítimo por la acción de los submarinos.

Los antecedentes por nosotros recogidos fueron los siguientes:

A las once y media de la mañana del domingo, navegando a unas dieciocho millas al Sur del Cabo de Gata el velero «L'Indépendante F.», de 163 toneladas, matrícula de Vianggio, un submarino que

navegaba por agua y procedía de la costa, le hizo cuatro disparos de cañón para que parase, lo que a poco se efectuó.

Cuando el sumergible estuvo próximo al velero, desprendiéronse un bote y un oficial y dos marineros que lo ocuparon exigieron al capitán la documentación, la que después de examinar guardóse el oficial.

Seguidamente ordenaron abandonar el barco, porque iban a proceder a su hundimiento, cosa que hicieron colocándola varas bombas en la cubierta y en la bodega,

Los tripulantes que eran ocho con el capitán, en un bote se dirigieron al Cabo de Gata, donde permanecieron hasta ayer a medio día, que emprendieron la marcha a Almería, dando al atardecer sin novedad, donde el vicecónsul de Italia les atendió con gran simpatía.

El velero salió de Tarragona el día seis del actual en fácto, y se dirigió a Nemours, donde tenía preparado un cargamento.

Era propiedad de su armador Sig Frogone y lo mandaba el capitán Bami Giovanni.

Botica Central
del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas y minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15. REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Comunión a los presos.

Pasado mañana jueves, a las 7 de la mañana, se administrará la Sagrada Comunión a los presos que se encuentran en la cárcel de esta capital.

Saldrá la procesión de la parroquia del Sagrario, asistiendo la banda de música municipal.

Una petición.

El arrendatario de los impuestos municipales, ha solicitado se le conceda un plazo de dos meses para poder practicar la liquidación que se le pide por el Alcalde.

Anuncio raro

En los periódicos de Sevilla hemos leído un original recímano, en el cual se dice que habiendo desaparecido la joven Carmen García Mairales, de 25 años, se desea saber el paradero de ella para asuntos de interés, ofreciéndose la gratificación de treinta pesetas a la persona que averigüe o conozca su paradero y lo ponga en conocimiento de Manuel Rodríguez Ochila, que habita Rodrigo Carriedo.

En este imprimata informarán.

Las murallas.

Han comenzado las obras de reparación en las murallas de la Alcazaba.

Las citadas obras han dado principio por el torreón situado frente a la puerta de entrada.

Un herido

Ha ingresado en el hospital el joven de 17 años Pablo Torres Sánchez, habitante en el barrio de Chamberí, padeciéndola una herida producida por arma de fuego, con orificio de entrada en el muslo izquierdo y salida por la cara posterior del mismo.

Conócesete a ti mismo

Esta máxima célebre, inscrita en el templo de Delfos, tiene en la medicina su aplicación más corriente; y en efecto si aquél que se sienta débil, agotado, nervioso, se sienta un poco, al punto comprende que lo que tiene es anemia y que el mejor remedio para curarla es tomar JARABE de VINO de HEMOGLOBINA DESCHEIENS, a menos que esté loco y quiera seguir sufriendo.

La medicina popular.

Se dirige a todos: pequeños y grandes, jóvenes o viejos. Es necesario saber que la sangre,—esta querida líquido,—es el generador de la vida. No hay buena sangre, no hay salud. Es necesario luchar contra los males que nos asedian por todas partes, y aumentar el número de globulos rojos de la sangre. ¿El remedio? Es muy sencillo: es el verdadero Hierro Bra vial, en gotas concentradas.

Nueva subasta

La Diputación provincial ha anunciado nueva subasta para la impresión de las listas electorales correspondientes al actual año.

El tipo señalado es el de 3.000 pesetas.

Un medicamento

que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus maes treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus premisas, es de un positivo valor curativo. Reúne estas condiciones el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Niño mordido.

Ayer mañana fué mordido por un perro un niño de ocho años de edad.

El can ha sido sometido a observaciones en el Parque del Ayuntamiento.

Defunción.

En el Convento de la Compañía de María de esta capital, ha fallecido la virtuosa religiosa sor Antonia Oliver Navarro, sobrina de nuestro querido amigo el Dean de Catedral de Valencia, don José María Navarro Daráx, que cuenta aquí con muchas simpatías.

A dicho señor y demás familia enviamos nuestro pésame.

MUEBLES DE LUJO

Grandes existencias en muebles de todas clases y estilos.

Hicobas, comedores, despachos, salas, gabinetes, etc.

Bosa, cristal, perfumería, bisutería, etc., etc.

PRECIOS MUY ECONOMICOS : BAZAR "EL LEON,"

Ubaldo Abad, Tiendas 6.

Se alquila.

Una casa con jardín en el Paseo del Príncipe número 11.

Razón, calle de Guzman número 2, frente a la iglesia de P. P. Jesus.

sultas.

Se alquilan

Unos hermosos altos Independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En este imprimata informarán.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que asecan el esmalte; la Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Las murallas.

Han comenzado las obras de

reparación en las murallas de la

Alcazaba.

Las citadas obras han dado principio

por el torreón situado frente a la

puerta de entrada.

Un herido

Ha ingresado en el hospital el

joven de 17 años Pablo Torres

Sánchez, habitante en el barrio de

Chamberí, padeciéndola una herida

producida por arma de fuego, con

orificio de entrada en el muslo izquierdo y salida por la cara posterior del mismo.

Conócesete a ti mismo

Esta máxima célebre, inscrita en el templo de Delfos, tiene en la medicina su aplicación más corriente;

y en efecto si aquél que se sienta

débil, agotado, nervioso, se sienta

un poco, al punto comprende

que lo que tiene es anemia y que

el mejor remedio para curarla es

tomar JARABE de VINO de HE

MOGLOBINA DESCHEIENS, a

menos que esté loco y quiera se

guir sufriendo.

La medicina popular.

Se dirige a todos: pequeños y

grandes, jóvenes o viejos. Es ne

cessario saber que la sangre,—

esta querida líquido,—es el gene

rador de la vida. No hay buena

sangre, no hay salud. Es necesario

luchar contra los males que nos

asedian por todas partes, y au

mentar el número de globulos rojos de la

sangre. ¿El remedio? Es muy se

cífico: es el verdadero Hierro Bra

vial, en gotas concentradas.

Continúa la lucha con bastante

tenacidad en Builecourt.

Conservamos las ruinas de un

pueblo.

Derribamos doce aviones y dos

globos.

Entre el lago Prespa y el Var

dar rechazamos al enemigo que

avanzaba.

Zeppelin destruido

Un despacho de Londres dice

que el Almirantazgo anuncia que

las fuerzas navales destruyeron

esta mañana el Zeppelin L. 22 en

el Mar del Norte.

Parte inglés

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORA TA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES.

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en sajas, vueltas, gizas, crepones, vengalias y etamines y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente, novedades.

Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen expléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL
natural
PURGANTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PEÑAGALLO

El más suave purgante.

Pida Vd. la botella de una dosis.—Oficinas: Montera 29, Madrid.

DEPURATIVA

Antiartritica

Antiherpética

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confituras de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

La Perla Antigastralgica
del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, sábanas, disenterías y en general para todas aquellas molestias revulsivas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Dépósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Grana da, número 73.

Se hacen fajas para el descenso

de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Ingles. Fajas y bragueros sin hielo para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

Servicio directo, sin escala, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegáficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje de Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

Quiero Vd. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por mí, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí, Mañosa, fundada en 1888, calle de Cortes 476, Barcelona».

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta linea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana,